

Слово от редакции

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы рады приветствовать вас на страницах очередного номера журнала «Вестник Оренбургской духовной семинарии», в котором представлены материалы II Международной научно-практической конференции «Православие в России и за рубежом: богословие, история, культура, межрелигиозный диалог», которая проходит 17–18 мая 2023 года в Оренбургской духовной семинарии.

С мая 2014 года в Оренбургской духовной семинарии стало традицией проведение научно-практических конференций, затрагивающих актуальные проблемы истории Русской Православной Церкви, православного богословия, сотрудничества Церкви и государства, межконфессионального диалога. Конференция 2023 года посвящена 575-летию установления автокефалии Русской Православной Церкви.

В конференции принимают участие учёные Сербии, Белоруси, Монголии, российские участники представляют такие города, как Москва, Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Саранск, Самара, Смоленск, Курск, Владимир, Иваново, Иркутск, Белгород, Оренбург.

Тема нашей конференции «Православие в России и за рубежом: богословие, история, культура, межрелигиозный диалог» была определена тем, что с момента своего становления и в течение всех периодов своего развития Православие оказало колоссальное влияние на становление российской государственности, нашей многонациональной культуры, мироощущения и самосознания русского человека. На протяжении многовековой истории Русская Православная Церковь разделяла все ра-

дости и невзгоды со своим народом, поддерживала и вдохновляла его, скрепляла нравственный каркас общественной жизни. Сегодня, верная заповедям своего Пастыреначальника Христа, Церковь продолжает своё благородное служение. Неоценимый вклад вносит Русская Православная Церковь в укрепление национального единства, общественного мира и согласия, в воспитание всех поколений россиян на основе непреходящих нравственных ценностей, гражданской ответственности и патриотизма.

Поэтому в задачи нашей конференции входит обсуждение проблем библеистики и богословия в свете православного христианства, осмысление вопросов философии христианства и христианской филологии, миссии Православной Церкви в истории и на современном этапе, проблем духовно-нравственного воспитания личности, анализ роли Русской Православной Церкви в мировой и отечественной истории.

Участниками обсуждения этих вопросов станут студенты и преподаватели, а также ведущие специалисты отечественных и зарубежных вузов, учащиеся и преподаватели 12 духовных семинарий.

В рамках конференции состоятся:

– Вечер памяти, посвящённый 110-летию со дня рождения митрополита Оренбургского и Бузулукского Леонтия (Бондаря).

– Презентация библиографического справочника «Первые русские в Таджикистане» доктора исторических наук Виктора Васильевича Дубовицкого и журналиста Ирины Михайловны Дубовицкой.

– Лекция Константина Александровича Костромина, протоиерея, проректора по научно-богословской работе Санкт-Петербургской духовной академии, кандидата исторических наук, кандидата богословия, на тему «Домонгольский период истории Русской Церкви в современной историографии».

– Мастер-класс Алексея Владимировича Дьяконова, кандидата богословия, проректора по учебной работе Нижегородской духовной семинарии «Организационно-методическое сопровождение учителей образовательных организаций по Основам православной культуры и разработка дополнительных профессиональных программ профессиональной переподготовки».

Одно из важных направлений работы конференции – оптимизация межконфессионального диалога. Традиционно в рамках конференции организуется круглый стол «Межконфессиональный диалог в пространстве социальных процессов». В этом году круглый стол «„Какая смесь одежд и лиц, племён, религий, состояний“: религиозный диалог как фактор стабильности гражданского общества» объединит преподавателей и студентов Оренбургской духовной семинарии и Оренбургской духовной профессиональной образовательной организации «Медресе «Хусаиния».

В культурной программе конференции музыкальный вечер из цикла «Беседы у рояля» – «Русский мир в фортепианном цикле П. И. Чайковского «Времена года», ведущий и исполнитель Анатолий Петрович Закопай, заслуженный работник культуры Российской Федерации, профессор кафедры специального фортепиано Оренбургского государственного института искусств им. Л. и М. Ростроповичей, лауреат международных конкурсов, дважды лауреат губернаторской премии «Оренбургская лира».

Надеемся, что материалы данной конференции будут актуальными как для специалистов, так и для широкого круга читателей и будут способствовать дальнейшему развитию внутрицерковной жизни и взаимодействию Церкви, государства и общества.